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Nota de prensa
 Cáritas Mallorca y empresas del sector náutico fortalecen relaciones en la formación laboral

14 empresas del sector náutico han participado en el encuentro organizado por Cáritas para ampliar acciones formativas a favor de personas que buscan oportunidades laborales

Cáritas Mallorca ha organizado este martes 31 de julio, y con el apoyo de Autoridad Portuaria, un encuentro con el sector empresarial del ámbito náutico, y en concreto del sector del mantenimiento externo de embarcaciones, para consolidar y ampliar la colaboración que desde hace 7 años se ha establecido entre la entidad social y este sector. 

Esta relación se remonta al año 2017 donde se inició el curso de mantenimiento externo de embarcaciones con la participación de 10 personas. Desde entonces y hasta este 2024 se han proyectado 9 ediciones del curso con un total de 158 persones participantes, más de 20 empresas colaboradoras con el resultado de 66 personas que han encontrado trabajo en este sector. Un recorrido muy positivo que desde Cáritas queremos aprovechar para plantear nuevas formaciones en este ámbito y también ampliando la participación de nuevas empresas.

El curso de mantenimiento externo de embarcaciones ha tenido el apoyo año tras año de SNIP, Servicios Náuticos Integrados de Palma, una empresa que ha apostado por el proyecto formativo desde el primer día, y que sin este impulso nunca hubiera sido posible . Destacar también la participación en las primeras ediciones del club Náutico del Arenal, así como de Pinmar. Después la colaboración de STP, ha sido también fundamental para que el proyecto crezca .

Precisamente el cambio de espacio a las instalaciones del Puerto de Palma ha supuesto lograr nuevos objetivos como:

• Facilitar el trabajo con embarcaciones de mayor envergadura.
• Introducción de la prl, prevención de riesgos laborales homologadas en el sector, con la obtención de un carné profesional.
• Utilización de material más profesional que ha llegado de donaciones de las propias empresas como por ejemplo la ropa y el material a utilizar.
• Más conocimiento del mundo náutico, sus dinámicas y el trabajo en temporada.
• Ampliación con nuevas formaciones como la fontanería náutica con la colaboración de Yach Plumbing.


Entre los objetivos que se han marcado durante la jornada es la de mejorar las competencias y capacidades de las personas que Cáritas atiende a través de esta formación teniendo en cuenta las necesidades del tejido empresarial y ampliando la formación a otros sectores vinculados directamente con el sector náutico.

Cáritas Mallorca apuesta para potenciar la formación dentro del programa de economía solidaria donde las personas son el centro de la actividad económica con el objetivo que puedan acceder a un trabajo digno gracias a la reforzar sus capacidades. Con este principio organizamos diferentes itinerarios formativos, entre ellos el mantenimiento externo de embarcaciones, que se consolidan con la intermediación de empresas para conseguir la inserción laboral de las personas.

Al acto han asistido  además de las empresas invitadas, el director de Autoridad Portuaria, Antoni Ginard, la directora de Càritas Mallorca, Esther Romero, y los responsables del área de formación, Sofía Soler i Francesc Marce. 
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