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Nota de prensa
 Oportunidades laborales a través del curso de mantenimiento externo de embarcaciones


Cáritas Mallorca impulsa una nueva edición de la formación donde participan 12 personas

Aprender un oficio, es uno de los objetivos marcados al programa de formación y ocupación de Cáritas Mallorca a lo largo del año donde se planifica cursos formativos que se complementan con prácticas laborales. Formaciones para que las personas que participan adquieran competencias y habilidades específicas en un área laboral concreta.

12 personas tienen ahora la oportunidad de adquirir habilidades al ámbito del mantenimiento externo de embarcaciones, una formación de 220 horas que cuenta con la financiación de POISES e INDITEX, y la colaboración de SNIP , STP, BSN YACTHS SL y PINMAR. 

El curso contempla formaciones transversales donde se trabajan competencias laborales, digitales, igualdad, medio ambiente,  y dónde también se incluye la formación en PRL (prevención en riesgos laborales) con certificados incluidos. Posteriormente se hace una formación específica de mantenimiento de embarcaciones donde se trabajan las técnicas y los materiales que se usan para el mantenimiento de embarcaciones.

El curso finaliza con prácticas no laborales en empresas, una parte fundamental donde se traslada todo lo aprendido y donde se visualiza los conceptos que se han adquirido durante la formación.

La formación está enfocada para que las personas participantes tengan una oportunidad laboral y desarrollen una ocupación digna en un sector donde hay una demanda laboral importante.
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