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Nota de prensa
 El 55% de las personas participantes de Orientación 2.3, están trabajando en el mercado dordinario 
Un total de 52 personas participan en el SOIB Concertación Servicio de Orientación  por la Ocupación, desarrollado por Cáritas Mallorca

Elaborar un buen currículum, afrontar una entrevista de trabajo, actualizar la autocandidatura,  visitar los portales de trabajo, mejorar las competencias digitales así como las competencias laborales y  transversales, son algunas de las acciones que han trabajado las 52 personas que han participado en el  “SOIB Concertación Servicio de Orientación Profesional”, Orientación 2.3 promovido por el SOIB , que ha contado con la confinanciación de la Unión Europea  (FSE +) y que ha desarrollado Cáritas Mallorca.
Las 52 personas que han pasado por este servicio, 5 personas más del objetivo inicial marcado en el proyecto han participado con el objetivo de encontrar un empleo con contrato. El resultado es que el 55% de los participantes han conseguido un trabajo remunerado en sectores vinculados a la restauración como son la atención al cliente, la hostelería y los servicios.
El perfil de las personas participantes han estado mayoritariamente mujeres, 34 mujeres y 18 hombres, con edades comprendidas entre los 36 y 65 años, extracomunitarios y con estudios de educación primaria, aunque algunos de ellos con estudios superiores, pero sin título homologado. 
Conseguir un trabajo remunerado ha sido uno de los principales retos que se han marcado los participantes de la iniciativa, un objetivo que han conseguido más de la mitad de las personas que han pasado por el servicio.
Las persones participantes de Orientación 2.3 han recibido un acompañamiento integral en las diferentes áreas de su proceso y ha supuesto contar con la figura de un orientador, un sensibilizador, un informador y un coordinador gracias al presupuesto de 72.372 euros que se ha adjudicado al servicio. Los participantes se han beneficiado además de otros servicios implantado en Càritas , como atención psicológica ,el servicio jurídico o el apoyo por parte de una técnica social.
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